



АМУРСТАЛЬ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД

ЗА СТАЛЬ

ДАЛЬНЕВОСТОЧНУЮ



[3484]

www.amurstal.com

Выходит с 9 апреля 1939 года

декабрь 2024 г.

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Система «Янтарь» — один из новых проектов, реализованных на заводе



Пресс российского производства

Инвестиции — энергия развития

Без модернизации и обновления оборудования, внедрения новейших технологий сложно работать эффективно, поэтому инвестиции — важнейший инструмент развития предприятия.

На «Амурстали» идёт активная реализация инвестпроектов. О том, что сделано в этом году и что предстоит ещё сделать в ближайшем будущем, рассказал начальник Управления проектной деятельностью **Александр Израильский**:



— Реализация инвестпроектов идёт у нас практически во всех структурных подразделениях. Всего их сейчас в разработке порядка 17. В этом году основное обновление пришлось на сортопрокатный, электросталеплавильный, ремонтно-механический цехи.

Так, уже провели установку быстрой смены стаканов-дозаторов в ЭСПЦ, что позволило существенно увеличить время непрерывной разливки стали. Освоили выпуск квадратной заготовки сечением 150 × 150 мм. Сегодня этот вид продукции наиболее востребован рынком. О реализации этих проектов подробно рассказывали в одном из номеров газеты «За сталь».

Также ввели в эксплуатацию новую машину для

очистки рабочего окна ДСП. Продолжили обновление парка шлакоуборочной техники. Напомню, цель — заменить гусеничную технику на колёсную с защитами. Два погрузчика-подпечника приобрели в прошлом году, один пришёл на завод в октябре этого года. Завершается его доработка, и после этого он будет введён в эксплуатацию.

Чтобы вовремя и в полном объёме выполнялась заводская ремонтная программа, сделали акцент на обновлении станочного парка ремонтно-механического цеха.

Так, в этом году приобрели два токарных станка с числовым программным управлением (ЧПУ). Завершаем работу по оформлению фрезерного станка с ЧПУ. Кроме того, запланировали приобретение программного обеспечения для написания программ к оборудованию с ЧПУ.

В РМЦ ввели в эксплуатацию стенд для испытания грузозахватных приспособлений, а в декабре там запустят профилеперегибочный агрегат, завершат отладку начавшего работу после модернизации горизонтально-расточного станка.

Ещё один крупный проект — модернизация сортопрокатного цеха. В

этом году приобрели правильно-отрезной станок для подготовки продукции к отправке в соответствии с заявками потребителей и вальцетокарный станок с ЧПУ, монтаж которого проводится в настоящее время. Также идёт монтаж делительных ножниц для раскроя готового проката. Это крупные агрегаты.

Особое внимание уделили модернизации приводов электрооборудования адьюстажа: меняем старые

длительность и надёжность работы оборудования в целом.

Для улучшения контроля качества входящего сырья, готовой продукции с 2022 года последовательно обновляем оборудование центральной заводской лаборатории. Проект рассчитан до 2025 года.

Чтобы выполнять свои обязательства по контролю радиационного фона входящего металлолома, а также повысить скорость провески вагонов, приобрели дополнительную систему «Янтарь» на станции «Восточная». Это позволяет взвешивать вагоны на двух путях одновременно.

Для обновления парка железнодорожной техники приобрели локомотив, по территории завода курсирует новый автобус, доставляя заводчан до рабочих мест и обратно. В столовых запустили новые пароконвектоматы, которые позволяют готовить вкусную и полезную еду, что важно для поддержания здоровья работников «Амурстали».

ЧТО ВПЕРЕДИ?

Сейчас активно реализуется проект по замене кранового оборудования. Кстати, на выставке «Металл Экспо» встречались с крупными производителями кранов, изучали предложения. Занимаемся переводом кранов на дистанционное управление: в настоящее время в ЭСПЦ выполняем эти работы на кранах № 8 и 9. Продолжим в 2025 году.

Для повышения надёжности работы газоочистных установок запланировали замену частотных приводов на газоочистках. К реализации проекта приступили в этом году, первую партию оборудования ждём в марте 2025 года.

Также в следующем году будем заниматься развитием сетевой инфраструктуры и модернизацией ЭСПЦ, Акцент — на модернизации автоматических систем управления цеха с использованием искусственного интеллекта.

Так, по инициативе генерального директора Григория Яковлевича Фрейдина запустили проект детектирования шлака на выпуске. Суть в следующем. Когда идёт выпуск стали в стальковш, инфракрасная камера фиксирует и подаёт сигнал оператору печи о том, что начинает идти шлак. В этот момент автоматически происходит перекачка печи из состояния наклона, чтобы шлак не попадал в стальковш. Сейчас — завершающая стадия этого проекта.

Безусловно, реализация всех этих проектов — результат общих усилий заводчан, мастера и творческого вдохновения, желания постоянно совершенствоваться производственные процессы.

И впереди ещё много сложного, но интересного и необходимого, чтобы коллектив «Амурстали» уверенно двигался к главной цели — стать промышленным лидером Дальнего Востока.

ЧТОБЫ ВОВРЕМЯ И В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ ВЫПОЛНЯЛАСЬ ЗАВОДСКАЯ РЕМОНТНАЯ ПРОГРАММА, СДЕЛАЛИ АКЦЕНТ НА ОБНОВЛЕНИИ СТАНОЧНОГО ПАРКА РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА

микросхемы на современные. В 2025 году пройдёт второй этап этой работы на правильной машине и центральном посту смазки.

Всё это в комплексе позволит обеспечить большую автоматизацию производственных процессов в ЭСПЦ, СПЦ, РМЦ, существенно повысить произво-

Правильно-отрезной станок



«Феникс» улетел... Но обещал вернуться!



В ДК Авиастроителей состоялся гала-концерт фестиваля «Стальной феникс».

Фестиваль «Стальной феникс», объединивший множество талантливых и харизматичных артистов, без преувеличения, стал для заводчан главным событием ноября.

К участию в фестивале пригласили сотрудников завода, их детей, а также учащихся школы № 31 и инженерной школы, студентов КСМТ и ГАСКК, с которыми ООО «Амурсталь» совместно реализует программу подготовки кадров. Получилось ярко, красиво, эмоционально и зажигательно!

Открывал фестиваль хор ветеранской организации «Амурстали». Наши заслуженные артисты сразу подняли настроение и задали тон празднику.

Все участники сумели удивить и восхитить зрителей: пели, танцевали, читали стихи — собственного сочинения, а также заводских авторов. Так, Алексей Горбунов (ЦКИПиА) написал стихотворение «Чем пахнет сталь?», которое блистательно прочел ученик школы № 31 Александр Напольский. Перед выходом на сцену артисты оставили

за кулисами волнение и показали класс!

В фойе ДК организовали выставку работ в номинациях «Отражение. «Амурсталь» вокруг меня» (графика, живопись, фотография), «Оригинальный жанр.», авторам: Янке Паламарчук (УИТ), Наталье Чаленко (УИБ), Анжелике Исаевой (ОТК), Екатерине Герасименко (Бухгалтерия), Елене Захаровой (ЦОИРП), Алине Шабалиной (дочери Андрея Кизилова, ЭСПЦ), Егору Богданову (сыну Натальи Богдановой, бухгалтерия), Надежде Арсеньевой (ОТК), Ольге Гайворонской (Амурметалл-литье), Татьяне Викторкиной (здравпункт), Анастасии Ильенко (УИТ) — во время гала-концерта вручили награды. Главная награда — поддержка зрителей, руководителей структурных подразделений, в которых трудятся наших артисты и мастера художественного творчества, родные и друзья.

Елена Захарова, сотрудник ЦОИРП, выступила сразу в трёх номинациях — «Вокал», «Литературное творчество» и «Оригинальный жанр». А Гран-при

фестиваля и множество зрительских оваций получила танцевальная группа, участницей которой является Арина Вайнер, дочь работников завода Григория Вайнера и Анны Скирневской. Ребята мастерски исполнили технически сложный танец брейк-данс и буквально взорвали зал!



Наталья Затуливетер, ведущий программист УИТ, участница трайбл-группы «Лада»:

— Очень классная и доброжелательная атмосфера, просторный зал, очень позитивная энергетика. Нам безумно понравилось выступать. Ждём следующих фестивалей и обязательно примем участие в следующем году с новыми творческими номерами!



Вера Сидорина, ученица школы № 31:

— С шести лет учусь в музыкальной школе и по сей день я продолжаю учебу. Я надеюсь, что исполнением песни «Проснись и пой» я смогла подарить зрителям весёлое настроение и незабываемые эмоции! Переживала, на удивление, несильно. Видимо, настолько комфортная была атмосфера, что волноваться было

просто незачем! Настрой был самый-самый концертный — выйти на любимую сцену, получить удовольствие самой и, конечно же, подарить его зрителям!



Григорий Фрейдин, генеральный директор ООО «Амурсталь»:

— Такой масштабный творческий фестиваль прошёл на заводе впервые и показал, как много талантливых людей работает на «Амурстали». Поразили выступления ребят — учащихся и студентов образовательных учреждений, с которыми мы вместе реализуем программы подготовки кадров. Задумывая фестиваль, мы хотели сделать так, чтобы одни смогли реализовать свой творческий потенциал, а все желающие — просто получить удовольствие от встречи с прекрасным. И это получилось. Спасибо за великодушный праздник, и пусть «Стальной феникс» станет ещё одной нашей традицией.



Отсканировав QR-код, вы сможете увидеть полную запись концерта!



Творческие работы с фестиваля



Фото с фестиваля

Чем пахнет сталь?

Известно ли вам, чем пахнет сталь, Что производит завод «Амурсталь»? Сотни запахов соединены В металл, идущий на благо страны.

В нем запах соляры и пыль дорог, По которым фур с ломом идёт поток... Свой запах дают полувагоны, Что поступают полные лома.

Газорезчик привнёс своего аромата, Известь шагает с ним под руку рядом. Запах новой спецобуви и спецодежды Вселяет на безопасность надежды.

А химикаты и реактивы Разве вам голову не закружили? А запах денег какой здесь витает? Не только бухгалтер — их каждый считает.

Пробуждают аппетит ароматы обеда, Манящие из столовой и из буфета. Цветы с клумб, разбитых у подразделений, Приносят много приятных мгновений.

Запахом пота пахнет металл, Что вытирает со лба сталевар.

Что, думал всё? Ну-ка, почувствуй Запах бумаг от кипы инструкций! Архивных дел и чертежей! Давай, мой друг, продолжим скорей!

Запах особый идёт из музея, Оттуда завода историей веет. Старые фото, награды, статьи Ждут, когда ж придёшь туда ты.

Тонкою струйкой в запах вплетён Багульник, усыпавший сопки склон. Газы различные тоже здесь — Всех ароматов не перечислить.

Каждая служба вносит свою Важную, значимую струю. Даже запах помытого пола Нюанс придаёт аромату особый.

Чтоб бесконечным не был рассказ: Пахнет стальной прокат каждым из нас!

Автор — Алексей Горбунов (ЦКИПиА)

Комфорт и порядок — в приоритете

Сотрудники Управления капитального строительства и ремонтов ООО «Амурсталь» в настоящее время проводят масштабную работу по ремонту помещений завода. За 10 месяцев 2024 года на эти цели уже затрачено порядка 37 миллионов рублей.

В перечень отремонтированных объектов входят душевые, санузлы, раздевалки, галерея ЭСПЦ, мастерские СПЦ и многое другое. Заменяли окна в РМЦ, ЖДЦ и ОПЦ. Наибольшее количество работ провели в августе — девять объектов. Продолжат эту работу и в 2025 году.

Начальник Управления капитального строительства и

ремонтов Александр Легенкин и начальник отдела реализации социальных программ Алёна Русова провели рейд по сданным в эксплуатацию объектам в октябре.

Внимание при проверке уделили также помещениям, которые сейчас нуждаются в ремонте. Они будут включены в план работ следующего года.

Работы ведутся с 2023 года в рамках программы ремонтов, рассчитанной на три года. В её основу легли результаты исследований социальных настроений работников ООО «Амурсталь», которые регулярно проводятся на предприятии. Так, формируются фокус-группы в структурных подразделениях, и работники отвечают на вопросы, обозначают острые проблемы, требующие решения. Создание комфортных условий — одна из них. То, что действительно важно для заводчан, — в приоритете.

Однако эта бочка мёда, увы, не обойдётся без ложки дёгтя. В ходе рейда комиссия отме-



Александр Легенкин и Алёна Русова во время проверки выполнения работ

тила, что в некоторых отремонтированных помещениях уже с трудом можно отыскать следы недавнего порядка. И эту проблему руководство

завода, наверное, не решит. Это уже личная ответственность каждого, вопрос уважения к себе, коллегам и труду других людей.

НАШИ ЛЮДИ

«Всегда есть что улучшить!»

Энергетик ЭСПЦ ООО «Амурсталь» Дмитрий Жолнович стал серебряным призёром межрегионального конкурса «Бережливый Дальний Восток». И это не первая его награда.



Дмитрий Жолнович, энергетик ЭСПЦ

На форуме «Бережливые технологии», который прошёл в Южно-Сахалинске, состоялись не только награждение победителей и призёров, но и активный обмен опытом. Новыми знаниями Дмитрий Николаевич поделится с коллегами. И продолжит свою работу по улучшениям: по его словам, сейчас у него в проработке несколько идей.

— Всегда есть что улучшить, — говорит Дмитрий Николаевич. — Увидел проблему — не проходи мимо, тогда и самим работать будет комфортнее, легче, и производство будет эффективнее.

В 2022 и 2023 годах Дмитрий Николаевич уже удостоивался наград за свои рационализаторские предложения. Он внёс в Банк идей уже порядка 50 предложений. За результативную работу Дмитрию Николаевичу вручили сертификат на обновление рабочего места. Теперь кабинет Дмитрия Николаевича светлый, уютный, оборудован новой техникой.

Быть результативным в плане улучшений Дмитрию Николаевичу помогает хорошее образование и большой производственный опыт.

— Вся моя жизнь связана с заводом, — продолжает рассказ Дмитрий Николаевич. — Здесь работали мои родные, о людях, имена которых сейчас золотыми буквами вписаны в историю завода, говорили за столом на нашей кухне. Мы с моей супругой Натальей посчитали, сколько родных с её и моей стороны работали на «Амурстали». Только прямых родственников насчитали 26 человек. Раньше здесь не было забора, так что в детстве я здесь катался на

велосипеде. Сколько себя помню, дома всегда были разговоры о заводе, вырос среди людей, искренне любящих завод и гордящихся своей профессией. Наверное, это и определило мой выбор. А на велосипеде от цеха к цеху я и сейчас бы с удовольствием передвигался: так быстрее, да и затраты на транспорт сократились бы.

Во время учёбы в металлургическом техникуме по специальности «прокатное производство» Дмитрий Николаевич практиковал на заводе. Сюда и пришёл работать в 1996 году. Параллельно учился в Комсомольском-на-Амуре техническом институте по специальности «литейное производство».

— Я учился у преподавателей, которые сами досконально знали производство, умели сложное объяснять просто и доступно, — завершает беседу Дмитрий Жолнович. — Это великолепная школа мастерства. Учёба позволила расширить кругозор, углубить теоретические знания, а работа на разных участках завода закрепила профессиональные навыки. Это, безусловно, помогает мне видеть проблемы и предлагать способы их решения. Когда я пришёл на завод, времена были трудные: и простои были, и работали на минималках, и зарплату не платили. Но почему-то у меня всегда была уверенность, что всё наладится, ведь металлургия — хребет экономики. Сейчас вижу, как предприятие меняется, и поэтому в силу своих возможностей вместе с коллегами делаю то, что должен, чтобы завод работал эффективно, продолжал жить и развиваться.

ПРОИЗВОДСТВО

На «Амурстали» продолжается обновление техники



Новый автобус отечественного производства



Новый погрузчик-подпечник

На заводе приобретают новую технику и транспорт. Несмотря на сложившуюся экономическую ситуацию и сложности в сотрудничестве с рядом иностранных производителей, руководство завода находит пути для замены старого оборудования.

Недавно на предприятие поступили фронтальный погрузчик-подпечник, новый автобус, а с августа в железнодорожном цехе работает новый локомотив.

Погрузчик-подпечник изготовлен с учетом требования «Амурстали». Объём ковша — 3,8 м³. Он эксплуатируется в

условиях высоких температур в электросталеплавильном цехе. Именно поэтому погрузчик обеспечен защитой основных узлов, всего корпуса, колёс. Также предусмотрена защита и водителя погрузчика, сделано всё для повышения комфорта на рабочем месте.

Новенький автобус ПАЗ НЕКСТ на 20 посадочных

мест приобретён для транспортировки заводчан как по территории предприятия, так и за её пределами. Пока идёт процедура постановки транспортных средств на учёт.

Модернизация и обновление оборудования, парка техники способствуют повышению эффективности работы предприятия в целом.

ШКОЛА МАСТЕРСТВА

Студенты Амурского политехнического техникума помогают повышать эффективность производства «Амурстали»

В рамках программы практики студенты 3-го курса Амурского политехнического техникума вливаются в производственный процесс «Амурстали».

Благодаря успешному проявлению знаний в работе юным сварщикам доверяют сварку секций водоохлаждаемого газохода системы газоочистки ДСП-125. Также ребята активно занимаются сборкой и сваркой технологической оснастки для МНЛЗ-1, а именно — холодильников пусковых для изготовления на МНЛЗ нового профиля, квадрата

РУКОВОДСТВО ЦЕХА И ЗАВОДА СТАРАЕТСЯ СОЗДАТЬ КОМФОРТНУЮ МОТИВАЦИОННУЮ СРЕДУ ДЛЯ СТУДЕНТОВ, ЗАКРЕПИТЬ ИХ ЗА ОПЫТНЫМИ НАСТАВНИКАМИ

150 × 150 мм. Готовый холодильник опускается в раскалённый металл, схватывается с металлом и вытягивается



Студенты-практиканты Константин Рослик, Анатолий Хижняк, Дмитрий Нехаенко

через затравку, т. е. выступает связующим звеном. Иными словами, идёт как расходный элемент. Для одного запуска МНЛЗ необходимо шесть холодильников.

Помимо этого, студенты проводили сварочные работы при изготовлении крышки стальной ванны. Перед этим сборщики собирают крышку, а студенты полностью обваривают все детали. Выполнили довольно большой объём сварочных работ. Это очень ответственная работа, которую доверили студентам, и под руководством опытных наставников Виктора Петрова и Сергея Жмак они успешно справились с поставленной задачей.

Также ребята принимали участие в изготовлении

направляющего жёлоба для СПЦ, системы водоохлаждения печи. Эта работа требует особого внимания, хороших профессиональных навыков и даже мастерства.

Руководство цеха и завода старается создать комфортную мотивационную среду для студентов, закрепить их за опытными наставниками, чтобы они в свою очередь передали свои профессиональные навыки и заинтересовали студентов этой увлекательной работой. После окончания практики «Амурсталь» ждёт студентов в качестве молодых специалистов.

Хору ветеранов «Амурстали» — 15 лет!



13 ноября в музее Трудовой Славы ООО «Амурсталь» состоялся праздник в честь юбилея хора ветеранов завода. В этом году коллектив отметил 15 лет со дня основания. Все эти годы коллектив радовал своими выступлениями слушателей и добился успеха.

Хор был создан в середине ноября 2009 года. Ежегодно он принимает участие в городском фестивале народного творчества ветеранов «Родник творчества». Хор не раз удостоивался наград: в активе шесть дипломов III степени, четыре диплома II степени и три диплома I степени. И, уверенны, многие награды ещё впереди.

В репертуаре — более 90 музыкальных произведений! Это песни о России, Великой Отечественной

войне, могучем Амуре и родном городе, лирические композиции, а также песни об «Амурстали» на стихи заводского поэта Александра Сергеевича Сайгора. Участники хора выражают благодарность своему музыкальному руководителю Надежде Фатеевой за помощь в подготовке номеров.

В честь юбилея хора генеральный директор ООО «Амурсталь» Григорий Фрейдин направил приветственный адрес, поблагодарил ветеранов за

активное участие в жизни завода, пожелал крепкого здоровья, новых творческих достижений.

Наши ветераны — настоящий пример вечной молодости и позитива. Много лет своей жизни они отдали родному заводу и продолжают осваивать новое, радуют своим творчеством!



Юрий Георгиевич Ковшенин:

— Четверть века работал на заводе. Был бригадиром —

электриком прокатного цеха. Эмоции от сегодняшнего праздника — самые яркие, радостные. Желаю всем нам ещё долго-долго петь, чтобы люди ещё долго нас слушали, смотрели, хлопали... Нас это воодушевляет!



Любовь Николаевна Горбунова:

— Сегодня эмоции переполняют, столько у нас было хорошего! В хоре я с самого первого дня. На заводе проработала 45 лет. Трудилась в центральной заводской лаборатории.

А сегодня на «Амурстали» работают моя дочь Ольга Геннадьевна Горбунова и мой внук — продолжатели нашей династии Горбуновых. И я этому очень рада. Продолжаю петь и поддерживать связь с родным предприятием.



Создадим новогоднее настроение вместе!

Уже скоро наступит Новый год. В преддверии праздника на «Амурстали» объявляется конкурс на лучшее оформление кабинета «Снежное королевство»!

Проявите фантазию, вооружившись мишурой, новогодним декором, необычным текстилем, украсьте свои рабочие места — создайте маленькое новогоднее чудо вместе с коллегами!

Итоги конкурса «Снежное королевство» подведут 18 декабря. Выберут три самых красивых рабочих помещения, а все победители получат призы.



Также перед встречей Нового, 2025 года «Амурсталь» объявляет конкурс снежных фигур «Краски зимы»!

Тема — свободная, источники вдохновения любые — от символов Нового года до персонажей любимых мультфильмов.

Главное — чтобы ваша работа радовала коллег!

Для участия в конкурсах необходимо с 1 по 15 декабря подать заявку в кабинет 610 (отдел реализации социальных программ) или направить её по электронной почте на один из адресов:

LidskayaAM@amurstal.com
IvanovaKV@amurstal.com

Будем создавать атмосферу праздника и волшебства на «Амурстали» вместе!

А также напоминаем, что администрацией города Комсомольска-на-Амуре анонсирована выставка-конкурс на лучшее оформление новогодней ели «ёлки-иголки». Наш завод принимает участие в этом мероприятии, от каждого подразделения необходимо предоставить новогоднюю игрушку.

Газета

ЗА СТАЛЬ
ДАЛЬНЕВОСТОЧНУЮ

Адрес редакции:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30

Телефоны редакции:

25-04, +7-913-076-19-57

распространяется бесплатно

Над номером работали:

Светлана Зубкова, Мария Лештаева,
Мария Логвиненко

Издатель:

ООО «ПиАр-компания»
www.prkompniya.ru

Тираж 999 экз.